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PUTOVANIE S OVEČKOU 
 

(Voľne na motívy knihy Joastiena Gaardera VIANOČNÉ MYSTÉRIUM s ilustráciami 

Vladimíra Krála) 

 

Táto výstava vznikla voľne na motívy knihy Joastiena Gaardera VIANOČNÉ MYSTÉRIUM. 

Hovorí sa, že Vianoce sú najkrajšie sviatky v roku. Každý ich prežíva a slávi ináč, ale spolu 

s autorom výtvarno – priestorového riešenia výstavy a ilustrátorom spomenutej knihy Vladom 

Králom si myslíme, že čaro Vianoc je práve v ich tajomstve, mystériu, mágii.  

(Pri tejto príležitosti pripomínam úspech našej  prvej spoločnej vianočnej výstavy NAŠE 

VIANOCE (možno aj) NA SKLE MAĽOVANÉ, ktorá bola niekoľko krát reinštalovaná.) 

Obaja dúfame v rovnaký úspech aj našej druhej výstavy... 

Základ výstavy tvoria Vladove ilustrácie ku spomenutej knihe, ktorá vďaka nim získala 

hlavné ocenenie (cenu MK SR) na podujatí NAJKRAJŠIE KNIHY 2012 v Bibiane. 

Kúzlo Králových ilustrácií spočíva najmä v prekvapivom stvárnení známych motívov, úžasnej 

farebnosti a neobvyklých spojeniach. (Napríklad úvodná ilustrácia anjela s flautou a vtákmi). 

Príbeh je jednoduchý, dá  sa nazvať aj ako PUTOVANIE S OVEČKOU DO 

BETLEMA. Putovanie za tajomstvom Vianoc, za poznaním, za hviezdou, za láskou,  za 

nádejou.  Spolu s hlavnou hrdinkou knihy Alžbetkou budeme putovať po stopách ovečky. 

Ovečky  ktorá akoby zázrakom ožila prvého decembra v predajni hračkárstva. Návštevníci sa 

vďaka Alžbetke a ovečke dostanú do zázračného sveta, plného anjelov a iných bytostí, ktorí 

postupne priblížia všetkým pútnikom neopakovateľné čaro vianočných sviatkov, ktorého 

vrcholom je  príbeh o narodení Ježiška a nádeji, ktoré toto narodenie prinieslo svetu.  

 

 

 



 
 

 

Vitajte!  Pozývame vás na putovanie za prastarým príbehom po stopách jednej 

malej ovečky (jahniatka), ktorá ožila prvého decembra v našom hračkárstve. 

Príbeh, za ktorým budeme putovať je starý viac ako dvetisíc rokov. Ale ľudí stále 

zaujíma a každý rok si ho pripomínajú. Iste ste uhádli, že ide o príbeh 

Vianoc...Ste pripravení na ďalekú cestu? Ak áno, môžeme ísť! Naša cesta bude  

priestorom, aj časom. Spolu sa pomocou  fantázie  postupne vrátime v čase o 

viac ako 2000 rokov späť, až do čias, keď sa narodil Ježiško...    
 

Návštevníci sa dobrovoľne stávajú pútnikmi, ktorí  počas svojej cesty stretnú anjelov, 

mudrcov, pastierov, ovečky a ďalšie postavy, súvisiace s našim príbehom. Súčasťou výstavy 

sú  hodiny, ktoré budú ukazovať roky smerom dozadu. A samozrejme adventný kalendár... 

 

 

ADVENTNÝ KALENDÁR 

 ADVENTNÝ KALENDÁR nás sprevádza časom, vymedzeným štyrmi nedeľami 

pred  sviatkom narodenia Ježiša Krista, teda pred Štedrým dňom.  Slovo advent 

je z gréčtiny a latinčiny znamená čosi ako príchod kráľa. Je to čas očakávania 

a príprav na jeho narodenie. V tomto roku (2013) je prvá adventná nedeľa už 

prvého decembra. 
----------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ukážky z adventného kalendára 

 

Prvého decembra 

JAHNIATKO SO ZVONČEKOM 

Prvého decembra nakupovala Alžbetka s mamou v hračkárstve. Alžbetka prišla ku košu, ktorý 

bol  plný rôznych plyšových zvieratiek. A nestačila sa diviť! Nad všetky zvieratká sa vyhrabalo 

plyšové jahniatko, ktoré ožilo! Ovečka utekala cez otvorené dvere obchodu ďalej a ďalej. 

Utekala von z mesta, smerom k lesu. A Alžbetka utekala za ňou... 

 

 
 

 

Druhého decembra 

EFIRIEL 

Alžbetka utekala za ovečkou ďaleko, až do lesa. Zasnežená cesta sa odrazu zmenila na 

rozkvitnutú lúku. Ovečka sa pásla na tráve. Medzi stromami sa vznášal veľký anjel. 

„NEBOJ  SA! Volám sa EFIRIEL.“ Povedal anjel Alžbetke a jahniatko zatiaľ utieklo.  

Alžbetka sa rozplakala: „ Kam tak rýchlo uteká ?“ 

„Beží do Betlehema, lebo tam sa narodí Ježiško, vieš? Ja tam idem tiež, ak chceš, môžeš ísť so 

mnou, ale je to ďaleko.“,  povedal anjel. 

Alžbetka samozrejme chcela a rozbehla sa za ovečkou a anjelom Efirielom. 

 



Výber z ďalších okienok adventného kalendára: 

TRAJA KRÁLI 

 
BETLEHEM, JOZEF, MÁRIA, JEŽIŠKO 

  

 
 

Toto je miesto uprostred sveta, uprostred dejín a stalo sa to uprostred noci. 

Sprievod prišiel k jaskyni. Ticho preťal detský plač. Nad maštaľou svieti hviezda, Mária vo 

vnútri zavinuje dieťa a ukladá ho do jasličiek. Nebo sa stretlo so zemou, stal sa zázrak!  

Vždy je to zázrak, keď sa narodí dieťa! Narodil sa Ježiško! 

 

 



Bolo to dlhé putovanie za poznaním histórie i  tajomstva Vianoc. Spolu 

s Alžbetkou, ovečkou a ostatnými ste vo svojej fantázii prešli cestu krajinami a 

časom. Prežili ste s našimi hrdinami neobyčajné príbehy.  Ste unavení? 

Oddýchnite  si a trocha premýšľajte o svojej  ceste.  My veríme, že sa vám na nej 

podarilo objaviť tajomstvo vianočných sviatkov. A čo Alžbetka? S plyšovou 

ovečkou z hračkárstva sa v poriadku vrátila domov.  Aj vás už doma čakajú...  

 

VESELÉ VIANOCE A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK! 

 

 


